

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, március 26. Hivatalos jelentés. Kárpátokban a heves harcok tovább folynak. Ismételt orosz támadásokat úgy a nappali, mint az éj folyamán visszavertük. Az általános helyzet változatlan. A Zaleszczykitól délre fekvő területen csapataink **elfoglaltak 11 orosz támaszpontot** és több, mint 500 oroszot elfogtak.

Orosz Lengyelországi és nyugatgalíciai arcvonalon tüzérségi harc folyik. A Sulejowtól délkeletre fekvő Paradise helység templomtornyát tüzelésünkkel fel kellett gyujtanunk, mert megállapítottuk, hogy az ellenséges tüzérségnek megfigyelő állomásul szolgált.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, március 26. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

A Verduntól délkeletre eső Maas magaslatokon a franciák Combresnál erős támadással megkísérelték állásunk elfoglalását, de kemény tusa után visszavetettük őket. A harc Hartmanweilerkopfon még tart.

Keleti hadszíntérről.

Az oroszoknak az Augustovtól keletre lévő tó-szorosok elleni támadását visszavertük.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

— Sajtó tudósítók táviratai. —

A kárpáti nagy harcok.

Budapest, március 27. Mindegyre hevesebbek a harcok a Kárpátokban. Döntés még nincs. A harcok hevességéből arra lehet következtetni, hogy az oroszok mindenáron siettetni akarják a fejleményeket, kivált képen annak a tervnek a végrehajtását, amely az elhajlott balszárnyuk kiegyenesítését célozza. Mérhetetlen emberáldozatot hoztak már ennek a törekvésnek az érdekében és, ugylátszik, hogy még nagyobb áldozatokra is készek. Ezideig azonban leküzdhetetlen kemény ellentállásra találtak a szövetséges csapatoknál.

Hány munkás volt Przemyslben?

Budapest, március 27. Przemyslben a vár átadásakor 45 ezer hadiszolgáltatásra kötelezett munkás volt, akik közül nagy rész magyar volt.

Új Balkán szövetség.

Budapest, márc. 27. A Balkán-államok között — Szerbia kivételével — új szövetség megalakításának kísérlete folyik. Ez a szövetség nem lesz az a Balkán-szövetség, amely után Oroszország vágyott a Balkán-államokat képessé fogja tenni, hogy érdekeiket Oroszország nélkül — sőt esetleg Oroszország ellenére is — megvédelmezzék.

A Dardanellák ostroma.

London, március 27. A Timesnek jelenti Tenodosból, hogy a Dardanellák ostromát a dühöngő orkán miatt félbe kellett szakítani. A vihar napokig tartott, úgy, hogy az angol és a francia flották napokig télen-ségre voltak kényszerítve. A vihar most már elmúlt, de a rettenetes szél még mindig tart és így a hadműveleteket nem lehetett még mindig megkezdeni.

Más oldalról jelenti, hogy az angolok és a franciák nem annyira a vihar miatt szüneteltetik az ostromot, hanem inkább az órinszi veszteségeik miatt, amelyek oly nagy mérvűek, hogy szinte pótolhatatlanok. (Cenz. B.)

Elsülyesztett angol hajó

Berlin, március 27. A Reutter-ügynökség jelent hivatalosan, hogy egy német tengeralattjáró elsülyesztette a Delmira nevű angol gőzöst. A gőzös legénységét egy szigeten partra tették és így a hajó egész személyzete megmenekült. (Cenz. B.)

Elpusztított pénz.

Budapest, március 27. A sajtótáladiszállásról jelenti, hogy akkor, amikor bizonyossá vált, hogy a kiéhezett őrséggel képtelenség Przemysl várát tovább tartani, a várparancsnokság utasítására, az összes, a kinstár tulajdonát képező papírpénzt tüzre dobták és elpusztították. A magántulajdont képező papírpénz azonban érintetlen maradt. (Cenz. B.)

Hadiszergyártás Angliában.

London, március 26. Az angol kormány elhatározta, hogy az összes angol hadiszergyártást saját kezelésbe veszi át és szaporítva a munkások létszámát, éjjel-nappali üzem mellett fokozni fogja a gyárak gyártási képességét. (Cenzurálva B.)

Élelmiszeruzsora.

A gyomor hiénái.

A bajai rendőrség előtt egész csomó feljelentés focszik lelketlen emberek ellen, akik a mai rendkívüli helyzetet arra akarják felhasználni, hogy vagyonaikat és jóvelmüket gyarapítsák polgártársai sebe és gyomra rovására.

Igasán esodálatos és megdöbbentő az a leza erkölcsi felfogás, a legdurvább önzésnek; a lelketlen kapzsiságnak az a megnyilvánulása, mely ezekből a szomorú adatokból élénk táru. Es még ennél is esodálatosabb, hogy a büntetés sem riaszt vissza egyeseket attól, hogy ezt a jövedelmező visszaélést a közönség ellen tovább is folytassák. Példa rá a következő, szinte hihetetlenül hangzó eset:

Egy helybeli molnár ellen az a panasz érkezett a rendőrséghez, hogy a lisztet jóval a megállapított maximális áron felül árulja: a nullás lisztet kilónként 92 fillérré. A rendőrség megvizsgálta az esetet a panasz valónak bizonyult, a molnárt súlyos pénzbírságra ítélte. Ugylátszik azonban, hogy ez a büntetés nem rettentette vissza a molnárt attól, hogy a hasznos teleteseekét tovább folytassa, mert még az nap ugyanazon molnár ellen újabb feljelentést adtak be, megint csak azért, mert az árszabásban nem ismer mértéket. A rendőrség a molnárt újra, most már súlyosabban, elítélte.

Aki azt hiszi, hogy ezek után megijedt a derék molnár és jobb utra tért, az nagyon téved. Egy nappal a második ítélet kihirdetése után ugyanazon molnár ellen egyszerre több feljelentést tettek ugyancsak a maximális ár áthágása és rossz lisztnek a forgalombahozatala miatt.

A osökönys molnár ellen most újabb eljárást indítottak, remélhetőleg végre sikerrel.

Sajnos ez az eset nem áll elszigetelten.

A közönséget most mindenki fejős te-háennek tekinti. A napokban irtuk meg, hogy egy szegény asszony behozott szerkesztőségünkbe egy kenyérnek csufolt undorító pépet, amelyet egy helybeli lisztes boltban vásárolt lisztkeverékből sütött.

Erre a panaszra az a megjegyzésünk volt, hogy talán nem tudnak a háziasszonyaink az újajta liszttel bánni.

Ugy látszik, nemesak ebben van a hiba, lehet, hogy a sütést sem értik az asszonyok. De a liszt, a molnárok és lisztkereskedők is okai annak, hogy sokszor élvezhetetlen a kenyérünk.

Ma reggel például bejött a szerkesztőségünkbe egy helybeli vendéglős és elmondta, hogy tegnap este katonák ettek nála és amikor a péktől vásárolt friss kenyeret szolgálta fel nekük, azt visszadobták, mert kellemetlen volt a szaga. A kenyér, amelyet a vendéglős behozott hozánk, tényleg élvezhetetlenül dohos.

A pék, amikor visszaküldték a kenyeret, még letorkolta a vendéglőst azzal, hogy örüljön, hogy ilyen kenyeret kap.

A rendőrség ígylelmét felhívjuk az ilyen visszaélésekre és kérjük, hogy ellenőrizze a lisztüzleteket is. pékműhelyeket is, mert nagyon sok romlott lisztet és még több rossz kenyeret hoznak forgalomba.

As esetről a esendősség jelentést tett az ügyészségnek, amely megindította a tanikus ügyben a nyomozást.

HIREK.

Hogyan kell a hadikenyeret sütni.

Gasdasszonyaink legnagyobb gondja ma, hogy miképen lehet a fele tengeri-lisztes sütőlisztből jó kenyeret sütni. Mert arra kell ugyan törekednünk, hogy jó beosztással az új termésig fussa a lisztkészlet, de azért a háziasszony dolga, hogy a hadikenyér is izletes legyen. A kukoricaliszttel való sütést a mi asszonyaink nem igen szekták meg s ha a házi bosszuságtól szabadulni akarnak, jó lesz, ha megtanulják a hadikenyér sütésmódját. Ennél a kenyérnél fontos az, hogy a tésztát nem szabad egészen megkelni hagyni és legfeljebb öt százalék burgonyát lehet keverni a liszt közé. Az ötven százalék kukorica és ötven százalék búzalisztből készült kenyeret egyébként így kell készíteni: A kováskészítéshez valamivel kevesebb élesztőt kell venni, mint a búzakenyérnél és ügyelni kell arra, hogy a víz, amelyben az élesztőt feloldjuk, ne legyen se meleg, se langyos, hanem hűvös legyen. Ha a kovász készen van, nem szabad en-

Borzalmas öngyilkosság.

25 sebet ejtett magán.

Rettenetes módon vetett véget egy felsőszentiváni legény az életének. Győri Simon 26 éves bogmár már hosszabb ideje rossz viszonyban élt az apjával, aki nemcsak hogy nem dolgozott, hanem még azt a kis pénzt is elitta és elmulatta, amit a fia szorgalmas munkával keresett és az anyjának adott megörzés végett. Sokszor volt e miatt családi perpatvar Győriék házában. A napokban is titasan jött haza Győri Simon apja. A részeg ember, szokása szerint, civakodni kezdett a feleségével, belekötött a műhelyben dolgozó fába is és ismét nagy családi veszekedés támadt a házában. Győri Simon annyira ziverte vette az esetet, hogy elkeseredésében öngyilkosságra határozta el magát. Kiszaladt a műhelyből, egy éles szerszámot vitt magával, bement a hátsó szobába és ott, valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban, össze-vissza szurkálta a testét. Több mint húsz vágást és szurást tett magán a szerencsétlen ember, akiből csak egy patakzott a vér. Anyja, aki fia keresésére ment, eszméletlen állapotban találta meg. Próbálta eszméltre téríteni, de már nem sikerül, az öngyilkos fia egészen elvérzett.



Rendes helyárák.

Szombat **Vasárnap**
este 1/2, 9-kor d. u. 3, 1/2, 6, este 1/2, 9

Jegyek Rosenfeld fűszer és csemege kereskedésében minden előadásra előre is válthatók.

KÉT NAGY SLÁGER!

A koppenhágai Nordisk-filmgyári idei remeke

Bánat asszonya

Társadalmi dráma 5 felv.

Főszerepben:

BETTY NANSEN

a közkedvelt dán tragika.

Komornyik

vigjáték 2 felvonásban.

Főszereplő: **CARL ALSTRUP.**

Műsor:

1. Alpesek barlangjai.
- 2-3. **Komornyik** (vigjáték 2 felv.)
Főszereplő: Carl Alstrup.
- 4-5-6-7-8. **Bánat asszonya** (társadalmi dráma 5 felvonásban.)
Főszereplő: Betty Nansen.

Szíves támogatást kér

Urania mozgó.

gedni, hogy az túl keljen, rendes kelés után kell megdagasztani és dagasztás után félóráig pihenjen a tészta. Ha a félóra elmúlt, ki kell szakgatni a tésztát, de — és ez a legfontosabb — kiszakítás után nem szabad azt teljesen kelni hagyni, hanem félig megkelve kell elvinni a pékhez. Ha így készítik a háziasszonyok a tengeri-lisztel kevert kenyeret, akkor az nagyon isletos lesz.

— **A tej.** Panaszos levelet kaptunk egy olvasónktól, aki elmondja, hogy a bajai piacon a tejárusító asszonyok olyan gyafázatosan rossz tejet árusítanak, hogy az szinte teljesen élvezhetetlen. Már nem is a tejet öntik fel vízzel, hanem a vizet sűrítik egy kevés tejjel. És ezek a piaci tejek éppen olyan drágák, mint amilyen árban a jó, tiszta, egészséges tejet a nagy tejgazdaságokban árusítják. Jó volna talán, ha a tejeskókák kannáiba gyakrabban beléne a rendőrség.

— **Alboderma** kozmikum a kezét 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovassy Ödön üdvöztető gyógyszerárjában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbaüveg 60 fillér.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50–100 asszálék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-esszenciákkal otthon készítik a rumot és likőruket. Szám-talan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely esszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Feladó szerkesztő: ERDŐS LAJOS

Kiadó: ERDŐS LAJOS és PODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyarmatióján Baján, Mátyás király-tér 8.

Kiadó

május hó else-jére Szent Antal-utcai 5 szobás uri lakás, nagy kerttel.

Bővebb felvilágosítást ad
biv. Schleicher Antalné.

Fehérvarrónő

uri házakhoz ajánlkozik. — Közlebbi felvilágosítással szolgál ::

Corvin-nyomda.

APOLLÓ mozgószínház

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Vasárnap márc. 28-án d. u. 3-5, este 1/2 9 órákor

REMEK MŰSOR!

Mérsékelt helyárak!

Világvárosi műsorok!

2 nagy stájer.

Műsor:

2 nagy stájer.

1. Mozi a moziban. (Humoros.)
 2. Frickott szerencsét hoz. (Humoros.)
- Harctéri ujdonságok. (Aktuális.)

4-5

6-7

Az Ocean

Dráma 4 felvonásban.

8. A boxoló. (Kacagató.)

Csak ezen



védjeggyel

SALAMANDER

Csak ezen



védjeggyel

védjeggyű cipő a német cipőipar legtökéletesebb gyártmánya.

K 16.50

K 20.50

Egységárak:

K 24.50

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K.-tól kezdve. Előírás szerinti, **vizhatlan katonai bakkancsok és lábszárvédők** nagy raktára Baján, Báró Eötvös-utcában

Rózsahegy József

egyedüli elárusító Baján.



VÉGELADÁS! : : : üzletbonyolítás miatt.

OLCSÓN, KIÁRUSITÁSI ÁRON

VASAROLJON:

KÉSZEN:

férfi ruhát, férfi felöltőt, fiu ruhát, fiu kabátot, női felöltőt, leányka kabátot.

RUHASZÖVETET: öltönyhöz v. kabáthoz. Ruharendelés méret szerint készül.

LÖWENSTEIN FRIGYES áruháza BAJA.

VÉGELADÁS! : : : üzletbonyolítás miatt.

Hirdetések

jutányos árban vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Beršon



Halkomcs, zajtalan, tartós, elegáns.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghüleşeit** legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógytárakban
határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.